

# 凭一只鞋印,民警上淘宝“淘”窃贼

## 五人盗窃团伙两人落网,那款耐克跑步鞋是他们的统一装备

今年2月份开始,常州新北区多个乡镇接连出现入室盗窃案件,小偷用的是技术开锁,被列为省公安厅督办案件。常州警方梳理多个现场采集到了一个小偷的鞋印,通过淘宝照片比对,发现居然是耐克的2013新款跑鞋。这不,当小偷穿着养眼的鞋子出现时,被警察逮了个正着。

昨天,常州新北区警方向媒体通报了这一省厅督办案件侦破的情况。

陈剑锋 葛小林

## 窃案现场只留下一个鞋印

从今年2月底,新北区河海、新桥一带的住宅小区发生多起入室盗窃案件。民警勘察现场后发现,小偷很狡猾,技术开锁后进入屋内,并不乱翻乱找,而是拿走放在外面的值钱东西就开溜。例如,3月初,腾龙苑小区一户居民家被盗,就将女主人放在化妆台上的价值2万多元的金首饰,以及床头柜里的7000多元现金拿走了;在兰翔新村一户居民家,小偷只拿走了书桌上的一对天梭表和一台惠普笔记本电脑。

在多次盗窃现场,小偷都没有

留下作案痕迹。直到3月份的一起案件中,警方采集到了一枚纹路清晰的鞋印。鞋印后部有个耐克标志。

小偷会穿什么样的耐克鞋?民警猜想,小偷大概不会买正版耐克鞋,可能会在网上买仿冒的。于是,民警趴在淘宝上,不断比对耐克鞋鞋底的图片。功夫不负有心人,还真找着了——是耐克2013新款透气跑步鞋,还是带气囊的!

民警将这种耐克鞋的6款颜色的样式发在了微信群里,让所有警察遇到穿可疑耐克鞋的就注意点。

## 按图索骥,抓到两个嫌疑人

4月6日下午4点多,两名便衣民警在辽河路BRT公交站台巡防,一辆BRT靠站,下来两个小伙子。两人穿的是贴身休闲裤,每人的裤兜都鼓鼓囊囊的,看上去挺怪异的。民警再一看,两人脚上穿的鞋子,一红一黄,正是耐克新款的透气跑步鞋。民警跟上前去,两男子似乎有所觉察,加快了脚步,其中一人一甩手,往站台边的垃圾箱扔了一个东西。

“快!有情况!”两位民警立刻分头行动,一个赶紧去捡东西,一个去追两可疑男子。果不其然,丢在垃圾箱里的是一把技术开锁的母钥匙!两位民警一前一后,将两可疑男子拦住。

民警让两人将口袋中的东西掏了出来,其中有四包软中华香烟、一副黑手套、一根金项链、一块手表,还有一沓现金,数一数,有3000多元。

这下两男子没话说了,乖乖去了派出所。

这两名男子都姓覃,广西人,是亲戚。他们交代从2月底以来一共盗窃了12起,涉案金额11万。他们还有3个同伙,他们犯案更多一点。

原来,这伙小贼花250元钱在网上买了技术开锁的母钥匙,从老家赶到常州作案。他们计划,偷遍常州后转战长三角其他城市。

他们脚上的耐克鞋,可不是淘宝货,而是在商场里买的,800多块钱一双。嫌疑人覃应(化名)说,这款鞋是他们的“统一装备”,因为穿着舒服,跑起来也快,还是今年的新款,5个人都买了,一人一个颜色。

目前,这两名嫌疑人已被警方刑拘。另外3名在逃人员,警方已经将其列为网上追逃对象,加紧抓捕。

## 突发

### 烧烤店失火殃及邻居



昨天下午两点,市民王先生向现代快报热线86803110爆料,称常州购物中心后面的一个店铺发生火灾,地点是天宁区正素巷45号。记者到达现场时,大火已被扑灭,店铺被烧得漆黑,里面一片狼藉,瓦片部分掉落,两个冰箱也被烧得几乎认不出,地上放着抢出的饮料和煎饼摊,隔壁的一家民房二楼窗户被烧黑。据知情人介绍,里面床上的被子也被烧了。

事发时间约为下午1点半,最先发现起火的是路过的一名老太,“老太告诉我老公,说隔壁烧烤店起火了,他过去一看,店门关着,但的确有火苗,后来就赶紧打电话叫消防,火势发展很快,我老公就赶紧把东西搬出来,摊子是救出来了,但钱忘了拿了。”在此开店卖煎饼和麻糕的赵女士说,幸好没有人员伤亡。

目前,事故具体原因还在进一步调查之中。

徐钊 张敏

## 提醒

### 到检察院作证 报销往返交通费

“谢谢啊,没想到来检察院作证,交通费也能报销!”昨天上午,新北区检察院给证人周小姐发放了50元交通补助。据悉,检察机关给证人发出庭以外的交通补助,这在全国尚属首例。

昨天,周小姐为配合审查批捕阶段制作证人询问笔录,向单位请假半天,并从居住地武进邹区花25元打车赶到新北区检察院。为此,承办检察官根据该院新出台的证人补助相关规定,当场为周小姐申领并发放了50元往返交通补助。

据介绍,这是全国首例在出庭以外的诉讼环节发放证人补助。根据修改后的《刑事诉讼法》规定,证人因履行作证义务而支出的交通、住宿、就餐等费用,应当给予补助,列入司法机关业务经费。

芮东生 韦玉茹 刘国庆

# 许仙白娘子淹城大团圆

## 新版舞台剧《新白娘子传奇》今起上演

“千年等一回……”淹城野生动物世界创作的舞台剧2013版《新白娘子传奇》昨天上午试演。与三年前的旧版相比,新版最大的亮点是增加了白衣大侠这个角色,他智斗法海救出白娘子,让她和许仙团聚,造了一个史上最圆满的结局。 郑军 许以海 张敏

这台《新白娘子传奇》演出时间仅有15分钟,分为嬉戏初遇、相恋缘灭、斗法解救三段。

伴随着《千年等一回》的经典音乐,由马戏演员扮演的白娘子和许仙出场,他们用飞天长绸舞的形式,表现出缠绵的爱情。

正当大家沉浸在这份甜蜜中时,法海领着两位护法,气势汹汹地登场,他迫使两人分离,并将白娘子擒入一个玻璃柜中。法海施法,白娘子现出原形,一条长约4米的黄金蟒成了白娘子的真身。

此刻,许仙悲痛欲绝,拿着白娘子掉落的白衣恋恋不舍。就在此时,远处出现一位白衣大侠,他飞身而下打退了法海及其护法,

又施法让白蛇(黄金蟒)变回人形,许仙和白娘子抱在了一起,缠绵的音乐再次响起。

这样圆满的结局让观众感动不已,“电视剧都是悲剧结尾,在这里看到他们在一起,也算了却了一个心愿。”一位游客激动地说。

据动物世界艺术总监韩大桥介绍,今后他们还会融入黑猩猩等动物,“我们是想打造成一部穿越舞台剧,比如让猩猩穿越,智斗法海,营救白蛇,这样的话,一方面更切合动物园的身份,另外效果也会更幽默诙谐。”

从今天开始,市民和游客将可在动物世界森林大马戏场馆,欣赏到这部新版舞台剧。



白娘子现出真身,许仙仍与她深情对望

张敏 摄

# 校园办“庙会”,大学生逛得很嗨

## 艺术家、民间艺人、本校学生都来摆摊

捏泥人、乱针绣、竹筒、手绘、剪纸、留青竹刻……昨天上午,常州工程职业技术学院把“庙会”办进了校园,向学生们展演常州传统民俗文化。庙会上展示的各种民间手工艺,让学生们大开眼界。据介绍,这是工程学院首届校园民俗文化庙会,学校想通过这种形式向学生展示一些“活”的常州民间记忆。 沈琳 晁静

## 大学校园首次办“庙会”

“快来看,这些泥人好可爱呀。”“哇,乱针绣真漂亮。”昨天上午,学生们在庙会上看到什么东西都觉得好奇,忍不住看一看、摸一摸、问一问。“以前也赶过庙会,但从来没有在学校逛过庙会,更没逛过这种形式的庙会。”大二学生小赵

和几位女同学开心地在庙会上转来转去。“好玩,很新奇。”

在庙会上,记者看到一共有15个摊位,都是和文化有关的。有的是现场演示,如捏泥人、剪纸、手绘、乱针绣等;有的是物品展示,像竹筒、留青竹刻等。每个摊位前都有大批学生围观。

大一的樊同学站在乱针绣摊位

前看得非常认真,还不时间几句自己关心的话题。“我对乱针绣很感兴趣,想学。”樊同学说,她以前听说过乱针绣,但这还是第一次看到“现场”版的。“看到老师绣得这么好,更想学了。”

## 不少“艺人”是本校学生

庙会上的摊主除了艺术家、民间艺人,还有不少是该校的学生。“金坛刻纸”的摊主就是两位大二女生。“这几幅刻纸都是这两天赶出来的。”“小艺人”张文慧说,她学刻纸已经学了11年。“从小学一年级就开始学了,当时我们有位老师是金坛人,根据金坛的传统特色给我们开了一门课,教大家刻纸。”张

文慧说话时还不忘低头刻上两刀。“我对这个感兴趣,所以一直坚持了下来,有时间就会自己刻上几张。很多时候都是送给同学、朋友,他们收到这样的礼物也很开心。”张文慧说,在大学她还带了几个“徒弟”,“有人愿意跟我学,我挺开心的,这毕竟是传统的民间文化,应该发扬下去。”

现场展示乱针绣的工艺美术师黄莉向记者透露,随着这些年大家对乱针绣的了解和认识,传承人也有所增加。“我们还是想把这项艺术在更年轻的人群中推广,这次到学校展示就是想让学生亲眼看看,感受到这种艺术的魅力,希望能培养出越来越多的继承人。”

## “新生儿补贴”电话多半是骗子打的

昨天,常州警方发布近期警情预警,近日,老骗局“新生儿补贴”的电话诈骗又冒头,希望市民,尤其是产妇们要留心。

据悉,国家生育补贴发放工作在全国各地陆续展开,犯罪分子以发放国家生育补贴为名,实施的电话诈骗案件出现了高发情况。嫌疑人打电话自称是卫生局或者财政局工作人员说,“今年生宝宝有补贴”,随后以给新生儿发放出生补贴为名,让受害人到银行营业部自助取款机上用银行卡操作,使之上当。 荆轩 葛小林